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Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας έχει ορισθεί η 9η Φεβρουαρίου , ημέρα 
μνήμης του εθνικού ποιητή Διονυσίου Σολωμού. Με την θέσπιση αυτής της 
παγκόσμιας ημέρας επιδιώκεται η ανάδειξη του θεμελιώδους ρόλου που 
διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, συμβάλλοντας ουσιαστικά 
στην εδραίωση τόσο του ευρωπαϊκού όσο και του παγκόσμιου πολιτισμού.

Η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας περιλαμβάνει εκδηλώσεις σε όλα τα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας, καθώς επίσης και σε εκπαιδευτικά ιδρύματα 
άλλων χωρών, που διαθέτουν τμήματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας.

Έτσι και σε πολλές πόλεις του Καναδά πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις σε σχολεία 
και διάφορα πολιτιστικά κέντρα, με σκοπό να γιορτάσουν και να τιμήσουν την 
Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας.
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Πιο συγκεκριμένα, πληθώρα μελών της Ελληνικής Κοινότητας του Μόντρεαλ 
συγκεντρώθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2019 σε όλα τα Παραρτήματα του Σχολείου 
«Σωκράτης-Δημοσθένης», όπου μαθητές με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών τους 
πραγματοποίησαν ποικίλες δραστηριότητες σχετικές με την ιστορία, το μεγαλείο 
και τη σημασία της ελληνικής γλώσσας. Έτσι, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 
εμπλουτίσουν περισσότερο της γνώσεις τους σχετικά με το ρόλο που 
διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα σε όλους τους τομείς, όπως στις επιστήμες 
(ιατρική,τεχνολογία, κα.) καθώς και στις τέχνες.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια αυτής της εκδήλωσης οι μαθητές διάβασαν ιστορίες 
και ποιήματα στην ελληνική γλώσσα, πήραν μέρος σε διάφορες εικαστικές 
δημιουργίες καθώς επίσης παρακολούθησαν βίντεο αφιερωμένα στην Παγκόσμια 
Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας.

Αξιοσημείωτο επίσης αποτελεί το γεγονός ότι την εκδήλωση αυτή τίμησε με την 
παρουσία του ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Μοντρεάλ, Μιχάλης 
Γαβριηλίδης, ο οποίος μαζί με τους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς 
γιόρτασε αυτή την τόσο σημαντική για τους Έλληνες ημέρα.

Εκτός απο τις εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα στο Μόντρεαλ, αξίζει επίσης να 
σημειωθεί και η εκδήλωση που πραγματοποίησε ο Σύλλογος Ελλήνων 
Εκπαιδευτικών Οντάριο στο Crystal Banquet Event Centre στο Τορόντο, στις 9 



Φεβρουαρίου.

Την εκδήλωση αυτή τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στο Τορόντο κ. Βίκτωρ Μαλιγούδης, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Τορόντο, καθώς και διάφοροι εκπαιδευτικοί και καθηγητές ελληνικών σπουδών.

Στη συνέχεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν ομιλίες στις οποίες τονίζοταν η 
σπουδαιότητα της ελληνικής γλώσσας, η αξία της, καθώς και η συμβολή της στη 
διαμόρφωση των γλωσσών του Δυτικού πολιτισμού.

Τέλος, οι καθηγητές μίλησαν για την μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλουν οι ίδιοι 
ώστε να διατηρήσουν και να μεταδώσουν την ελληνική γλώσσα και στις επόμενες 
γενιές των ελλήνων που κατοικούν στον Καναδά.


